



比赛现场。记者 谢舒奕 摄

碗碗喷香 还有故事

宁波举办比赛 选拔“美食讲解员”



大黄鱼资料图

正值“贴秋膘”的好时节，品“百县千碗”，再聆听一段美食故事？岂不美哉！

11月13日，由宁波市文化广电旅游局主办的“味美浙江·百县千碗”美食讲解员选拔赛在南苑饭店举行，来自宁波各地的优秀美食讲解员通过十大碗品读、菜品故事讲解，全方位讲述宁波美食的魅力和历史文化内涵，争做地方美食最佳代言人。

1 各地美食讲解员“大PK”

13日下午，记者提前一小时抵达比赛场地，发现不少选手已经在此候场，“参赛选手都是各地精英，可以说高手如云，我再练习几遍。”不少选手在楼道紧张备赛。

“参加这场大赛的共有17名选手，都是来自各区（县、市）美食体验店的优秀讲解员，主要通过风采展示、美食讲解、美食知识问答三大环节进行比拼。”组委会人士

介绍道。

比赛中，参赛选手们声情并茂的讲解令人感觉唇齿留香，“将刷洗干净的鲜活蚶子投入沸水锅，待蚶壳微开迅速捞出，蘸一滴美味鲜酱油，配一壶冬宝老酒，米道老嗲……”一碗“贡品奉蚶”的鲜美仿佛逸满全场。

宁波菜是中国饮食文化的重要组成部分，其特质非常鲜明，即以宁

波海鲜为主料，烹制上轻形色、少刀工，以蒸、烧、烤、炖等法见长，讲究特色与特性，原汁原味，鲜咸合一。

“好的美食讲解，最重要的是能够引起食者的食欲，而且讲解要有代入感，既能使在场食者了解一点美食专业知识，还要教会食客欣赏每一道菜，使人产生美的吸引，创造一种美学境界。”本次大赛评委团提出。

2 讲相声、搞说唱“网感十足”

很多人好奇，美食讲解员比赛具体“比”的是啥？

记者注意到，本次比赛采取百分制，其中，美食讲解环节占比高达90%。选手们出场时，首先要进行20秒内的自我介绍；讲解内容包括选取地方菜系、风味菜品、特色宴席等。

有意思的是，本届大赛非常鼓励选手采取相声、小品、话剧、戏剧、脱口秀等多样化形式进行讲解，并可借助PPT、图片、视频、菜

模道具等进行辅助。“我以前做过主持人，也做过粉丝23万的直播带货达人，今天不主持也不带货，就带着这150斤的‘五花肉’为镇海美食做代言。”来自镇海的选手牛洪广来了个脱口秀，风趣且新颖的讲解方式为在场嘉宾留下深刻印象。

同时，参赛选手还需要了解区域十大碗的构成、风俗特色；而为了讲好菜品故事，参赛选手还需要对菜品的典故（或传说故事）等文

化内涵有所理解，并且掌握菜品的使用原料、烹制方法以及口感特色。

至于选手们的赛场表现，“随着近年酒店、餐饮行业注重对直播人才的培养，参赛选手的整体水平比较高，不少选手的讲解内容不仅准确、清晰、详实，而且具有网感。”本次大赛评委、宁波市餐饮业与烹饪协会秘书长李阳辉点评道。

3 舌尖带动脚步！“味蕾游”当道

“不可避免的趋势是，舌尖带动脚步，‘味蕾游’正在成为文旅消费的新动力，以‘吃’为核心的假日出游消费市场日渐兴盛。”宁波市文化广电旅游局有关负责人表示。

据介绍，近年来，宁波全力推进“诗画浙江·百县千碗·甬菜百碗”工作，依托宁波美食“一村一品”“一菜一品”的优势，宁波的“百县千碗”美食已经拓展到323道。以2022年全省“百县千碗”菜品年度销售额榜单为例，宁波以41.37%的占比，拔得省内头筹，销

售额突破3.6亿元。

据悉，以赛促学、以赛促训，不仅展示了宁波美食讲解员精湛的水平，更推动着宁波旅游从业者持续提升自我、精研业务，共同提升酒店业、餐饮业服务水平。

“通过举办本次美食讲解员选拔赛，将进一步促进浙江美食文化传承，持续擦亮‘味美浙江·百县千碗’品牌；同时，浙江省文旅厅将于12月举办‘味美浙江·百县千碗’美食讲解大赛，本次选拔赛优秀选手将作为代表参赛。”

记者 谢舒奕

推出“红管家” 古林镇枫园社区 探索社区治理新路径

“我们小区近几年管理好了很多，像水质变差、绿化破坏等居民关心的问题都能得到及时、有效的解决。这得感谢我们有个给力的业委会！”古林镇维科馨院小区的居民张阿姨说。

维科馨院于2015年建成，2016年10月交付，目前常住人口1471户4500人。随着时间推移，小区北门绿化景观带破损严重、利用率低，环境品质低下，作为维科馨院的门头，存在破败、裸露，雨天泥污四溢，空间脏、乱、差等情况；居民对该区域反映强烈。业委会得知后第一时间开展工作，召集社区、物业、小区自治站相关人员进行实地查勘，通力合作，对入口处景观带进行了微改造，业委会成员顾国锋自掏腰包购买了一颗景观树捐赠给小区，获得了居民一致好评。

为进一步加强综合整治、推动平安小区建设，2022年底业委会在以楼道为点位广泛征集居民意见建议后，正式启动了小区公共视频改造工程。经方案研究、制定、发布，历时2个月，于2023年1月完成对小区地下室、路面、高空抛物监测等120余个摄像头加装升级，大大提高了安全指数。针对小区内闲置空地利用率低下问题，业委会积极收集居民意见，重点对架空层空闲区域进行资源整合、优化设计，下一步将配合社区推进儿童友好型社区创建。

“小区是我们的家，只有人人都爱家，它才会变得更美丽、更和谐！”维科馨院业委会主任章炜说。

近年来，古林镇枫园社区党委坚持以服务居民为中心，通过网格员、楼道组长、志愿者等“红管家”发动宣传，积极挖掘热心小区建设、品行好、有威望的业主报名参选业委会。自2022年7月维科馨院第二届业委会自成立以来，在社区党委的领导下，多次召开物业联席会，共同讨论研究小区治理事宜。同时，积极推进业委会功能型党支部建设，建成一支由社区党委领导，业委会党员成员及物业项目部党员组成的红色队伍，充分依托物居业议事协同平台，让小区治理更贴近居民的心。今年8月维科馨院物业项目获评市级红色物业。

记者 边城雨 通讯员 徐浩跃

小港江天府交付公告

尊敬的江天府小区业主：

您购买的江天府小区，经政府相关部门验收合格，已达到交付条件。现我司决定于2023年11月15日起按幢分批次办理集中交付手续，交付地点为：江天府现场签约中心，请您带齐交付所需资料按交付通知书约定的时间前来办理交付手续。

若有疑问咨询电话：0574-86910799、86910798

特此公告

宁波市北仑华信置业有限公司

2023年11月14日